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1. Entlastungs- und Unterstützungsleistungen im Alltag 

 

Wer Personen in häuslicher Gemeinschaft pflegt, ob es ältere Angehörige oder 

die eigenen Kinder sind, erhält über das Pflegegesetz diverse Unterstützungen.  

Diese teilen sich in drei Bereiche auf: 

- Finanzielle Unterstützung 

- Beratung 

- Unterstützende Dienstleistungen  

 

dreiplus bietet diverse unterstützende Dienstleistungen an.  

Wir wissen, dass im Zusammenhang mit den Pflegeleistungen ein wahrer 

Dschungel an Begrifflichkeiten vorliegt, und man am Ende gar nicht mehr weiß, 

welche Unterstützungen man denn nun Beantragen oder nutzen kann.  

 

In der folgenden Übersicht stellen wir dar, wie wir es als Träger mit einer 

Unterstützung für die Familien im Kontext von Unterstützung und Entlastung 

handhaben. Wir suchen dabei immer das Gespräch mit Ihnen, um konkret an 

Zielen und Wünschen zu erarbeiten.  

Treten Sie mit uns in Kontakt: Persönlich, per Mail, Telefon, Skype u.a.  

Die Beratung ist in jedem Fall für Sie kostenfrei.  

 

dreiplus Bielefeld 

Mühlenstraße 34 

33607 Bielefeld 

www.dreiplus-bielefeld.de 

 

Geschäftsführerin 

Frau Karin Siebert 

Telefon: 0176 – 324 94 829 

E-Mail: info@dreiplus-bielefeld.de 

 

Bereichsleiterin 

Frau Juliane Driller 

Telefon: 0176 – 324 94 784 

E-Mail: driller@dreiplus-bielefeld.de 

 

dreiplus verfügt als Organisation über die offizielle Anerkennung nach § 45a 

Absatz 1, SGB XI. Diese wurde durch das Sozialamt der Stadt Bielefeld erteilt. 

Wir erfüllen damit alle rechtlichen, inhaltlichen und strukturellen 

Voraussetzungen, die das Pflegerecht und das Land Nordrhein-Westfalen 

vorgeben. Wir können  demnach den Entlastungsbetrag mit der Pflegekasse 

abrechnen, der Ihren Alltag entlasten wird.  
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Welche Unterstützung können Sie konkret erhalten? 

 

Wir unterstützen in allen Bereichen, die Sie und Ihre Familie entlasten kann. 

  

Unsere Betreuung kann sich z. B. auf folgende Dienstleistungen beziehen:  

 Betreuung des Kindes zu vereinbarten Zeiten 
 Beratung zu Alltagsfragen  

 Entlastungsbetreuung der Eltern 
 Unterstützung bei pädagogischen Maßnahmen 

 Schulrandbetreuung und Freizeitmaßnahmen 
 Sinnvolle Bring- und Fahrdienste  
 Begleitung zu Therapien, Veranstaltungen und Sport  

Die Optionen sind breit gefächert und sollen sich an Ihrem Alltag und dem der 

Betreuungsperson orientieren. Reine pflegerische Maßnahmen übernehmen wir 

nicht. Eingesetzt werden können unterschiedliche finanzielle Beträge aus dem 

Pflegegrad, die wir im Gespräch mit Ihnen weiter erläutern können.  

 

Wir rechnen direkt mit den Pflegekassen ab, und entlasten Sie auch mit dem 

Verwaltungsaufwand.  

Bei aller Individualität in der Betreuung Ihres Kindes halten wir einen festen 

Ablaufplan ein, welcher folgende Schritte voranstellt. Das Erstgespräch führen 

wir mit Ihnen als KundIn bzw. mit Ihnen als  Eltern/ Bezugspersonen zu dem 

Kind/ Jugendlichen durch: Welche Ziele und Wünsche bestehen?  

Gemeinsam beraten wir, wie dreiplus eine Unterstützung und Entlastung 

ressourcen- und zielorientiert gestalten kann. Sämtliche Schritte setzen den 

Fokus auf unsere drei Säulen, die unsere Arbeitsweise beschreiben.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wir freuen uns auf ein Kennenlernen! 

Ihr Team von dreiplus 


